



抗疫一线，常德市妇联如何让“巾帼粉”一呼百应

今日女报 / 凤网首席记者 李立 通讯员 苏丹平

常德市
妇联主席宋
磊慰问先锋
队志愿者。



7月28日13时31分，常德市发布武陵区发现1例新冠肺炎无症状感染者通告。这座“桃花源里的城市”迅速拉响了疫情警报。市委市政府高度重视，快速响应，立即启动应急响应机制，齐心共筑防疫长城。

党委有号召，妇联有行动。为快速有效阻断新冠肺炎疫情扩散，弥补各地志愿者需求缺口，常德市妇联决定组建市巾帼抗疫志愿者先锋队，号召市城区广大妇女姐妹们积极报名参与，在织密防控网络、维护社会大局稳定中许下巾帼誓言、展现巾帼作为、履行巾帼担当。

招募令发出后，各界妇女干部群众积极响应，短短几天报名人数已达150人。她们中有妇联执委、医护专业学生、心理咨询师、社会组织带头人……她们用行动守护家园，展示最美逆行中的“她”力量。

大学生志愿者：以实际行动送给城市最好礼物

“彰显巾帼力量，我行！履行妇联担当，我能！”在位于城郊的新坡社区，巾帼抗疫志愿者先锋队的口号响彻云霄。这些天，她们的足迹已遍布各乡镇（街道），既当“守门员”“疏导员”，又当“跑腿员”“宣传员”，用自己的辛劳和坚守、奉献和汗水织就了严密防线。

“正值人手紧缺，市妇联组织巾帼志愿者来为社区助力，支持疫情防控工作，我们特别感恩！”新坡社区妇联主席李翠英深情地向巾帼抗疫志愿者先锋队表达谢意。志愿者们也在一次次的志愿服务中更加精诚团结、坚定信念，传递着人间的真情、倡导着文明的新风。

曹雪是湖南文理学院艺术学院18级学生。疫情发生后，在常德读大学的她第一时间积极响应市妇联招募巾帼抗疫先锋

队志愿者的号召，投身到防疫工作中，密切配合社区工作人员进行核酸检测信息登记、防疫宣传、测量体温。“在常德上大学，早已经把这里当作故乡，参加巾帼抗疫先锋队或许就是我回报这座城市最好的礼物！同时，对于即将踏入社会的我，这也是一堂振奋人心的人生大课。我相信，



曹雪在做防疫信息统计的工作。

经历过淬炼的青春，一定会绽放出更加绚丽的光芒！”

在府坪街道体育东路社区，永安街道新东街社区，穿紫河街道晓岛社区、西园社区等地，都能看到巾帼抗疫先锋队志愿者们不辞辛劳、默默付出的身影。她们配合社区做好部分出入口封闭、测温验码、信息登记等基础性工作；她们对开放式小区群众未戴口罩外出、聚集等现象及时予以劝阻，强化源头防控；她们通过发放宣传单等方式，宣传疫情防控知识，引导居民科学防控，消除恐慌；她们对社区人员密集的居民楼、超市、摊点以及垃圾站、公共垃圾桶等重点场所和部位进行消毒；她们加强巡逻巡查，协助做好疫情摸排调查和突发事件处置等工作，坚决做到内防扩散、外防输入……

这支队伍如何带？如何管？

除了巾帼志愿者们加入，招募令还迅速吸引了不少爱心人士和组织的支持。

常德市妇联主席宋磊告诉今日女报 / 凤网记者，中国太平洋财产保险股份有限公司常德中心支公司主动联系市妇联，为迎难而上、冲锋在前的志愿者们赠送了100份意外伤害保险。市手工制作协会为志愿者捐赠了防疫防暑物资。这些爱心捐赠，展现了企业、社会组织的社会责任感，也让志愿者感受到了社会各界对广大抗疫一线人员的关心和支持。

为了让这支巾帼抗疫志愿者先锋队更好地发挥作用，常德市妇联第一时间发挥好组织者和协调员作用，展现了妇联组织高度的责任担当。

“我们建章立制、规范运行。”宋磊告诉记者，市妇联制定了《常德市巾帼抗疫志愿者先锋队志愿服务工作规范（试行）》，来呈现活动内容规范、活动管理规范和活动保障规范。

“我们对志愿者全程帮带、跟踪管理。”宋磊说，在对志愿者进行国家防控要求和疫情防控知识等岗前线上培训的前提下，市妇联严格执行对志愿者事前测温验码查疫苗接种情况、事中手册记录、事后回访报平安，妇联干部与志愿者共同参与志

愿服务的全程帮带和跟踪管理制度，在保障志愿者安全的前提下，做深做实引领服务联系工作。

同时，市妇联还建立了先锋队志愿者人员信息台账、城区防疫志愿服务需求台账、先锋队志愿服务活动台账。每天将新增报名人数统计在人员信息台账中，将城区各乡镇（街道）志愿者需求信息统计在需求台账中，将报名情况、匹配供给需求、完成志愿服务的信息统计在服务台账中。市妇联将所有志愿者按现居住地分东部、西部、北部、中部，组建四支小分队，每支分队设置一名组长、一名副组长，具体对接基层服务点和志愿者，搭建志愿服务沟通桥梁。

8月7日上午，宋磊和市妇联干部一行赴东区、中区、北区、西区各志愿服务点慰问先锋队志愿者，给每位志愿者送上了包含手持风扇、风油精、藿香正气水、消毒湿巾、酒精棉片等防疫防暑物资的爱心防护包以及由市手工制作协会捐赠的西瓜、凉茶等防暑食品。“我们希望在大战大考中建立建强巾帼志愿服务队伍、提升巾帼志愿服务和管理水平，让‘巾帼粉’闪耀在基层社区、活跃在防控一线、忙碌在街巷庭院，在快速有效阻断新冠肺炎疫情扩散行动中履行妇联担当、展现巾帼作为。市妇联再次号召全市广大妇女姐妹们携起手来，一起吹响战疫冲锋号，按下防控快进键，为遏制疫情蔓延扩散，切实保护好人民群众生命健康安全作出积极贡献，共同守护我们的美好家园！”

美容师志愿者：手部残疾丝毫不影响冲锋在前

张青云是一名美容美发师，她曾获得2020年度职业技能竞赛“全国技术能手”称号。在招募令发出的当天晚上，刚刚结束一天美容项目培训的她立马联系市妇联报名。

如果不是仔细观察，常人难以发现张青云右手关节的残缺。除了中指还剩下完整的关节，她的其余手指长短都只有正常手指的一半。张青云告诉今日女报 / 凤网记者，两岁时，她不慎摔进火坑被烧伤，由于当时医疗水平有限，加上家庭贫困没钱治疗，导致右手留下了终身残疾。

但张青云靠着自身顽强和社会各界的帮助，锻炼出高超的理发手艺，事业成功、家庭

美满。一贯热心社会公益的她，这次又积极参加了先锋队志愿服务。“您好！请配合测量体温，体温正常，感谢配合。”面对进进出出的居民，她总是耐心引导。居民一句谢谢，更让她倍感认可和鼓舞，“我不认为我和其他（身体正常的）志愿者有什么不一样，我一定会尽我所能，做好服务。”

先锋队志愿者中既有像曹雪这样淬炼青春、不负韶华的优秀大学生和张青云这样身残志坚、投身公益的优秀职业女性，也有冲锋在前的妇联执委，更有对党忠诚、认真履责的中央、省驻常单位女性一把手。在疫情面前，人人都是急先锋”。常德市烟草专卖局（公司）

党组书记、局长、经理颜玫在市妇联发出号召后，第一时间报名加入了志愿者先锋队。谈起加入的初衷，她告诉今日女报 / 凤网记者：“市烟草专卖局在2020年疫情期间，就成立了巾帼志愿服务队，主动开展社区服务、驰援一线基层。今年7月28日又迅速集结，到社区值班值守、到一线帮助客户。今年疫情防控的艰巨时刻，市妇联率先发起倡议，体现了妇联组织的凝聚力、战斗力，作为党员我理应承担无旁贷。”



巾帼抗疫先锋队志愿者配合专业医护人员开展核酸检测工作。

遗失启事

黄曼妮遗失出生医学证明，证件号P430773181，特此声明。